
Prečo oslavovať Vianoce?                              

Už ste niekedy premýšľali nad tým, odkiaľ sa vzali Vianoce a prečo ich 
vlastne oslavujeme? Prečo pečieme koláče, zdobíme vianočný stromček 
a navzájom si dávame darčeky? Nemyslíte si, že toto všetko musí mať nejaký 
dôvod, nejaký zmysel? 

Naša komerčná spoločnosť má určite svoje vlastné dôvody, prečo 
každoročne očakáva tento sviatok. Zdá sa, že obchodné centrá sa každý rok 
vyzdobujú a púšťajú svoju reklamnú kampaň čoraz skôr. Cieľom samozrejme je 
aby sme nakúpili viacej darčekov a minuli viacej peňazí. Priznajme si, že pre 
mnohých ľudí sa potom Vianoce menia na čas zhonu, práce a vyčerpania. 
A vlastný význam Vianoc, to prečo tento sviatok slávime, sa stráca.  

Poďme sa na chvíľku zastaviť, aby sme pochopili pôvod tohto sviatku 
a odpovedali si na otázku : „Ako ho môžem prežiť zmysluplne?“ 

Kedy Vianoce začali? 

Musíme sa vrátiť o niečo viac ako 2000 rokov späť (r. 4 p.n.l.) do stajne v Betleheme, v Izraeli. Tú scénu s 
jasľami ste určite už videli v nejakom obchode. Možno máte jasličky dokonca aj doma. Vystavujete ich, pretože je to 
pekná milá dekorácie so zvieratkami a malým dieťatkom. Bližší pohľad na tento výjav poodhaľuje veľmi silný a hlboký 
zmysel tejto udalosti nielen pre všetkých, ktorí tam vtedy boli, ale aj pre všetkých, ktorí tento deň oslavujú až dodnes. 

To malé dieťa v jasliach nebolo len obyčajným dieťaťom. Možno ho poznáte ako "Ježiška", ale Biblia nám o 
tomto dieťaťu hovorí viac. Toto malé dieťa bol Ježiš Kristus a my dnes oslavujeme Vianoce práve preto, že On sa 
narodil. Jeho narodenie sa oslavovalo už v prvých storočiach nášho letopočtu a počas 4. storočia sa začalo oficiálne 
oslavovať 25. decembra.  

Kto bol Ježiš ? 

Ježiš nebol žiadny obyčajný človek. Bezpochyby je tou najkontroverznejšou osobou v histórii . Aj dnes už iba 
zmienka o Ňom vyvoláva mnoho rôznych reakcií. Dôvodom , prečo je Ježiš tak kontroverznou postavou je to , že o 
sebe tvrdil, že je Božím Synom. Tým, že sa vyhlasoval za Božieho Syna, vlastne vyhlasoval, že je Boh. To je dôvod, prečo 
ho toľko náboženských vodcov jeho doby chcelo zabiť. 

  V Biblii je viac ako 300 proroctiev, ktoré boli o Kristovi vyslovené stovky rokov pred tým, než sa narodil. A 
všetky sa naplnili presne tak, ako boli napísané. Tu sú len dva príklady : 

             1. Izaiáš, ktorý žil približne 700 rokov pred Kristom, prorokoval, že sa Ježiš narodí z panny a že sa bude volať 
Immanuel ( Izaiáš 7:4 ), čo znamená Boh s nami . 

             2. Prorok Micheáš prorokoval tiež približne 700 rokov pred Kristom a povedal, že Kristus sa narodí v Betleheme 
( Micheáš 5:2 ). 

Evanjelia podľa Matúša ( 1:18-20 ) a Lukáša ( 1:34-35 ) zaznamenávajú, že Ježiš bol počatý a zrodený z panny 
menom Mária a že sa narodil v Betleheme (Matúš 2:1, Lukáš 2:11). Všetko, čo bolo o Ježišovi prorokované sa stalo 
presne tak, ako to bolo napísané stovky rokov predtým. A to tu máme len dve ukážky z viac ako 300 proroctiev! 

Jedna vec, ktorá vyplýva zo štúdia Ježišovho života je zrejmá : bol niekým výnimočným. Bol Božím Synom ( Ján 
1:34 ) a okrem naplnenia rady proroctiev to prejavil aj mnohými ďalšími spôsobmi : 

            1. Odpúšťal hriechy, čo viedlo k fyzickému aj duchovnému uzdraveniu 

            2. Uctievali ho ľudia aj anjeli 

            3. Konal zázraky ako nikto iný v dejinách a skrze ne ukazoval svoju vládu nad morom, vetrom a prírodnými 
živlami. 

Niečo také dokáže len Boh. 



Prečo prišiel ? 

Prvá kniha Biblie, Genesis, zaznamenáva, ako Boh stvoril svet a vyhlásil, že „všetko bolo veľmi dobré".  Stvoril 
človeka na svoj obraz a dal mu schopnosť rozhodovať sa, žiť vo vzťahoch, premýšľať  a dal mu všetko, čo potreboval 
pre život v záhrade Eden. Boh však od prvých ľudí (Adama a Evy) požadoval jednu vec, ako dôkaz ich lásky k Nemu : že 
poslúchnu a nebudú jesť ovocie zo stromu uprostred záhrady. Ale Adam a Eva sa rozhodli neposlúchnuť a tým zhrešili. 
Od tej chvíle môžeme vidieť hriech a jeho následky po celom svete skrze choroby, vojny, katastrofy a smrť. 

Podľa Božieho zákona máme žiť dokonale sväté životy. Ale hriech (teda porušenie Božieho zákona svätosti) je 
nám v tom prekážkou a vyžaduje trest. Aj dnes, keď sa niekto dopustí zločinu, musí byť podľa zákona potrestaný. 
Nebolo by spravodlivé nechať zlodeja alebo vraha odísť slobodne a bez akejkoľvek formy trestu. Zločinec musí zaplatiť 
za svoj zločin. A Boh v Starom zákone vyžadoval na zaplatenie za hriech obete. 

Biblia hovorí , že sme kvôli nášmu hriechu oddelení od Boha. Nemôžeme s Ním mať vzťah. Previnili sme sa 
porušením Jeho dokonalých štandardov svätosti a potrebujeme Jeho odpustenie. Dokonalý a svätý Boh nemôže mať 
vzťah s previnilým hriešnikom. Preto potrebujeme byť ospravedlnení (stať sa v Božích očiach spravodlivými) a zmierení 
(nadviazať správny vzťah) s Bohom. A práve preto Ježiš prišiel. 

Ježiš prišiel, žil dokonalý život bez hriechu a zomrel na kríži ako dokonalá obeť za Vaše hriechy preto, aby Vám 
mohli byť odpustené a aby ste mohli byť zmierení s Bohom. Ale v hrobe nezostal. Vstal z hrobu, a tým porazil hriech i 
smrť. A vďaka tomu je schopný nám zaručiť večný život. 

Biblia v evanjeliu Jánovom 3:16 hovorí : „Lebo tak miloval Boh svet, že svojho jednorodeného Syna dal, aby 
nikto kto verí v Neho nezahynul, ale mal večný život!" 

Čo toto všetko znamená pre Vás ? 

Biblia v Rimanom 3:23 hovorí , že „všetci zhrešili a sú ďaleko od Božej slávy". Každý človek sa previnil 
porušením Božieho zákona dokonalej svätosti tým, že zhrešil. Zaslúži si trest. Pretože všetci nejakým spôsobom 
zhrešili, znamená to, že aj Vy ste sa previnili a zaslúžite si Boží večný trest - večné zahynutie. Ale tou dobrou správou 
je, že Kristus dobrovoľne prišiel, aby vzal Vaše hriechy aj trest za ne na seba a Vám tak mohlo byť odpustené.  V 2. liste 
do Korintu 5:21 apoštol Pavol hovorí : „Toho, ktorý nepoznal hriechu, učinil za nás hriechom, aby sme my boli 
spravodlivosťou Božou v Ňom." Ešte úžasnejšie je to, že o tri dni neskôr vstal Ježiš z hrobu. Mnoho ľudí Ho po Jeho 
vzkriesení videlo a hovorilo s ním. Ježiš žije. Iba Boh mohol dosiahnuť takého víťazstva nad smrťou! 

Biblia hovorí, že ak budete činiť pokánie, odvrátite sa od svojho života v hriechu a uveríte v Ježiša, budete 
zachránení (spasení). Budete zachránení od trestu za hriech, pretože Vám Boh odpustí.  A potom budete v Božích 
očiach úplne spravodliví. 

Biblia hovorí : „Lebo keď vyznáš Pána Ježiša svojimi ústami a uveríš vo svojom srdci, že Ho Boh vzkriesil z 
mŕtvych, budeš spasený . " A tiež : „Každý, kto bude vzývať meno Pánovo, bude spasený." (Rimanom 10 : 9.13) 

Vy sami ste však plne zodpovedný za to, akú dáte Bohu odpoveď. 

Niekto povedal, že ak by našou najväčšou potrebou boli informácie, Boh by poslal učiteľa. Ak by našou 
najväčšou potrebou bola technológia, Boh by poslal vedca. Ak by našou najväčšou potrebou boli peniaze, Boh by 
poslal ekonóma. Ak by našou najväčšou potrebou bolo zábava, Boh by poslal zabávača. Ale našou najväčšou potrebou 
je odpustenie, a tak Boh poslal Spasiteľa. 

Poproste Boha, aby Vám odpustil Vaše hriechy a aby sa stal Pánom Vášho života. Požiadať Ho o to, aby sa stal 
Vašim Pánom znamená, že chcete žiť svoj ďalší život pre NEHO, ako prejav svojej lásky za to, čo všetko pre Vás urobil. 
Potom budete môcť oslavovať Vianoce ako nikdy predtým! Pretože budete vedieť, že ste spoznali a prijali svojho 
Spasiteľa. 

Poznať Krista Vianoc, vedieť  prečo prišiel a čo pre nás urobil, to všetko dáva oslavovaniu Vianoc zmysel. Dajte 
svojim tohtoročným Vianociam nový zmysel tým, že dáte svoj život Jemu - Ježišovi Kristovi. Nech On sa stane tým 
hlavným dôvodom prečo oslavujeme Vianoce! 

Text: Lance Roberts 
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